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ВПЛИВ ЛІКУВАЛЬНОЇ ФІЗКУЛЬТУРИ НА СТАН 
ХРЕБТА, М’ЯЗОВИЙ ТОНУС ТА ЯКІСТЬ ЖИТТЯ 
ПІДЛІТКІВ ІЗ СКОЛІОЗОМ 

 
У роботі досліджено ефективність програми лікувальної фізкультури (ЛФК) 

за методикою Шрот у корекції підліткового ідіопатичного сколіозу (ПІС). 
Актуальність теми зумовлена високою поширеністю порушень опорно-рухового 
апарату серед дітей шкільного віку та необхідністю пошуку ефективних методів 
консервативного лікування. 

Метою дослідження є оцінка впливу ЛФК за методикою Шрот на стан 
хребта, м’язовий тонус та якість життя підлітків із сколіозом. 

Об’єктом дослідження підлітки віком 11-16 років з діагнозом ідіопатичний 
сколіоз. 

Предмет дослідження – ефективність впроваджених програм ЛФК за 
методикою Шрот у корекції сколіозу, зміни у м’язовому тонусі, поставі та якості 
життя пацієнтів. 

У роботі було використано - клінічні, фізіологічні та інструментальні методи, 
зокрема антропометричні вимірювання, тестування м’язового тонусу, 
рентгенографічну оцінку (вимір кута Коба), шкалу якості життя. Дослідження 
проводилося у три етапи, включаючи розробку програми ЛФК за методикою шрот 
та її впровадження у дві групи дітей (основна та контрольна) з II-I ступенем 
сколіозу. У основній групі дітей була застосована програма ЛФК за методикою 
Шрот. У контрольній групі була застосована стандартна програма ЛФК, що 
використовується в повсякденній практиці. 

Результати дослідження свідчать про статистично достовірне покращення 
якості життя, м’язового тонусу та функціонального стану хребта в основній групі 
порівняно з контрольною. Запропонована програма ЛФК виявилася ефективною, 
що дозволяє рекомендувати її до подальшого впровадження в реабілітаційній 
практиці. 
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На основі проведеного експериментального дослідження впливу лікувальної 
фізкультури на стан хребта, м’язовий тонус і витривалість м’язів тулуба у підлітків 
з підлітковим ідіопатичним сколіозом (ПІС) отримано наступні результати: 

1. Поліпшення структурно-функціонального стану хребта. Після ЛФК в обох 
групах спостерігається позитивна динаміка, проте в основній групі (ОГ) більш 
вираженим було зменшення кута викривлення хребта в грудному та поперековому 
відділах. Зниження цього показника ефективності свідчить про зменшення 
викривлення хребта, що підтверджує ефективність запропонованого алгоритму 
лікувальної фізкультури з використанням вправ за методикою Шрот, які 
застосовувалися в  ОГ.  

2. Також показник естетичної деформації WRVAS значно покращився в обох 
групах, однак у сумі ОГ результати були кращими, ніж у контрольній групі (КГ). 

3. Нормалізація м'язового тонусу (показник b7355 МКФ). У 90% дітей 
основної групи спостерігалося відновлення симетричності м'язового тонусу 
тулуба. Виявлено зниження гіпертонусу з одного боку та гіпотонусу з іншого, що 
характерно для S-подібного сколіозу. У контрольній групі повна нормалізація 
тонусу була досягнута лише в 60% випадків, у решти зберігалися прояви асиметрії 
м'язів. 

4. Зміцнення та функціональне вдосконалення м'язів тулуба (показник 
s7601 МКФ). Після проходження програми в основній групі у 80% дітей 
зафіксовано підвищення сили та стабілізаційної функції м’язів тулуба, зменшення 
скарг на втому, покращення здатності утримувати поставу. У контрольній групі 
подібні зміни мали місце лише у 50% дітей і були менш вираженими. 

5. Підвищення витривалості груп м'язів (показник b7401 МКФ). 
Результати тестування показали, що в основній групі діти здатні утримувати 
статичні положення до 45–60 секунд, що є показником високого функціонального 
рівня. У контрольній групі цей час становив у середньому 30–35 секунд, що на 25–
40 % менше, ніж в дослідній групі. 

6. Комплексна дія спеціальної програми ЛФК. Пропонована авторська 
програма ЛФК сприяє комплексному оздоровленню опорно-рухового апарату, 
впливає як на біомеханіку хребта, так і на м'язовий баланс і витривалість. Його 
виконання забезпечує більш стійкий терапевтичний ефект порівняно з 
традиційними методами. 

Практична значущість полягає у створенні та апробації комплексної 
програми ЛФК, адаптованої до потреб дітей середнього шкільного віку з ПІС, що 
має позитивний вплив на фізичне та психосоціальне здоров’я. 

 
  


